
 

 
COMUNE DI TORNACO 

PROVINCIA DI NOVARA 
 
 
 
                                                DELIBERAZIONE N. 32/2021 
     

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: REGOLAMENTO PER L'UTILIZZO E LA GESTIONE DEI BENI 

IMMOBILI DI PROPRIETA' COMUNALE. 
 
L’anno duemilaventuno addì trenta del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 
trentacinque nella sala riservata alle riunioni, regolarmente adunato, previa comunicazione in 
tempo utile di avviso di convocazione a tutti i Consiglieri, si è riunito in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione il Consiglio Comunale.  
 
Fatto l’appello nominale, risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CALDARELLI GIOVANNI - Sindaco Sì 

2. BISAGNI ANDREA GIOVANNI - Vice Sindaco Sì 

3. CASTIELLO LAURA - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

4. CATTANEO MICHELA - Consigliere Sì 

5. COSENTINO VINCENZO - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

6. GALASSO ANTONIO - Consigliere Sì 

7. LOREFICE JESSICA FRANCESCA - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

8. MANTIONE PATRIZIA - Consigliere (in modalità telematica) Sì 

9. PASQUA ALESSANDRO - Consigliere Sì 

10. PRIORA ALESSANDRA - Consigliere Giust. 

11. PUGLIESE MASAKI - Consigliere Giust. 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

             

Assiste all’adunanza la DOTT. SA PAOLA LORENA MARANGONI, Vice Segretario del Comune, 
la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CALDARELLI GIOVANNI nella sua qualità di 
Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato.  
 
 



Il Sindaco illustra l’argomento all’Ordine del giorno, soffermandosi sulle parti del 
Regolamento che sono state integrate o modificate rispetto alla stesura iniziale dello stesso. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che, ai sensi dell’art. 7 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i, recante: “Regolamenti”, nel 
rispetto dei principi fissati dalla legge e dallo statuto, il Comune adotta regolamenti nelle 
materie di propria competenza ed in particolare per l’organizzazione ed il funzionamento 
delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli 
uffici e per l’esercizio delle funzioni; 
 
RICHIAMATI:  
 i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione 

amministrativa di cui all’articolo 1 comma 1 della legge 241/1990 e smi;  
 il comma 6 dell’articolo 117 della Costituzione, come novellato dalla Legge Costituzionale 

3/2001, che attribuisce ai comuni potestà regolamentare “in ordine alla disciplina 
dell’organizzazione e dello svolgimento delle funzioni loro attribuite”;  

 l’articolo 4 della legge 131/2003 secondo il quale i comuni hanno potestà normativa, che 
consiste in potestà statutaria e regolamentare; 

 
RITENUTO opportuno adottare apposito Regolamento per l’utilizzo e la gestione dei beni 
immobili di proprietà comunale anche in considerazione delle richieste di utilizzo delle 
strutture comunali che vengono presentate all’Amministrazione Comunale;  
 
RILEVATO che è interesse della Amministrazione comunale promuovere le forme di 
Associazionismo così come esplicitato nella Carta Costituzionale; 
 
RITENUTO opportuno al fine di meglio disciplinare la materia adottare apposito Regolamento 
e definire le modalità di utilizzo delle strutture comunali e le relative tariffe; 
 
VISTO il parere espresso dai Responsabili dei Servizi interessati, resi ai sensi dell’art. 49 del 
T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000 per la regolarità tecnico-amministrativa;  
 
VISTO il T.U.E.L. e s.m.i.;  
 
VISTO lo Statuto;  
 
Con n. 9 voti favorevoli, nessun contrario, nessun astenuto, su 9 Consiglieri presenti e votanti 
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE il “Regolamento per l’utilizzo e la gestione dei beni immobili di proprietà 
comunale”, composto da n. 48 articoli (in allegato); 
 
DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente Delibera e del relativo Regolamento sul 
sito web dell’Ente nella sezione “Amministrazione trasparente”, “Atti e pubblicazioni”, 
assolvendo agli obblighi di pubblicità e trasparenza, ai sensi della normativa vigente in 
materia; 
 
DI DEMANDARE all’Organo Esecutivo l’adozione di atti riguardanti la determinazione di 



modalità, tempi ed eventuali tariffe, per la   concessione in uso delle strutture comunali 
appositamente individuate all’uopo dalla stessa Giunta. 
 
 

                
IL PRESIDENTE 

CALDARELLI GIOVANNI 
Firmato Digitalmente 

 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. SA PAOLA LORENA MARANGONI 

Firmato Digitalmente 
 

 
 
 
 
 
 
   

 


